

## О именах, фамилиях, отчествах корейцев.



Ким – это фамилия. Соответственно, имя – Чен Ын. А отчеств у корейцев нет. Чаще всего корейские личные имена состоят из трех элементов, каждый из которых читается как слог. Первый слог – фамилия, два последующих – имя. Изредка встречаются личные имена из одного слога.

Самая удивительная особенность КНДР, как и Южной Кореи, заключается в том, что это страна однофамильцев. Любой русский, который здесь побывал, мог в этом убедиться сам. За несколько дней пребывания в Корее вы наверняка встретите множество Кимов, Паков и Ли. При этом все эти Кимы и Ли, как правило, не состоят друг с другом ни в каком родстве. Они не родственники, пусть и отдаленные, а именно однофамильцы. Это, впрочем, не единственная странная на наш взгляд особенность корейских имен.

Как же устроены корейские имена и фамилии? Корейские фамилии, как правило, односложные (встречаются и двухсложные, но очень редко). Корейские имена в большинстве случаев, наоборот, двухсложные, хотя иногда встречаются и имена, состоящие из одного слога. По дальневосточной традиции имя всегда пишется после фамилии. Однако те корейцы, которые часто общаются с иностранцами, при встречах с ними могут именовать себя на американский лад: сначала имя, а потом фамилия. Это, конечно, вносит немалую путаницу. Тем не менее, внутри Кореи нормальный порядок выдерживается строго, и если вы встретили корейца с именем из трех слогов, то почти наверняка первый слог – это его фамилия, а второй – имя. Если корейца зовут, скажем, Ким Им Су, то "Ким" – это его фамилия, а "Им Су" – имя. Разумеется, никаких отчеств у корейцев нет, отчества – чисто русское изобретение (нечто похожее есть, правда, у болгар и арабов).

Хотя Корея – страна однофамильцев, тезки, то есть люди с одинаковыми именами, здесь встречаются довольно редко, много реже, чем в России. В силу этого, составить список самых популярных корейских имен почти невозможно. Стандартных имен как таковых не существует: корейское имя является достаточно

произвольно выбранным сочетанием двух иероглифов, каждый из которых имеет своё самостоятельное значение.

Конечно, это кажется нам странным, но корейцам, в свою очередь, кажется странной российская ситуация, когда множество людей носят одинаковые имена. Тёзок в Корее нет, а вот в России, куда ни глянь, всюду Сергеи, Андреи и Лены!

### **Все ли корейцы — Кимы? На примере Южной Кореи.**

Конечно, не все, но Ким действительно самая распространенная корейская фамилия. По данным переписи населения Южной Кореи за 2015 год, 21,5 % жителей (то есть пятая часть страны) носили именно ее. На втором месте – Ли (14,7 %), на третьем – Пак (8,4 %), на четвертом – Чхве (4,7 %). За ними идут менее популярные Чон, Кан, Чо и Юн. Носители 13 фамилий, вместе взятые, составляют 60% населения страны!

### **Когда в КНДР проводилась последняя перепись населения и какие результаты по фамилиям в процентах?**

Последняя перепись населения в КНДР была проведена в 2008 году. Однако, точные результаты по фамилиям в процентах не были публично опубликованы или доступны для общего обозрения. КНДР является изолированной страной с ограниченным доступом к информации, и данные переписи населения редко предоставляются международному сообществу. Поэтому, подробная информация о процентном распределении фамилий в КНДР в настоящее время недоступна.